

Партийная жизнь

Первые шаги железнодорожного политотдела

Чтобы усилить политическую работу среди железнодорожников и добиться серьезного улучшения производственных показателей, на железнодорожном транспорте в начале нынешнего года были созданы политотделы.

Наш политотдел начал свою деятельность с укрепления первичных партийных организаций. Это было первоочередной задачей, не решив которой нельзя было добиться сколько-нибудь значительного усиления политической работы.

Особое внимание мы обратили на подготовку и проведение партийных собраний. До этого в некоторых партийных организациях они проводились нерегулярно. На важнейшем этапе — станции Усаты собраний не было по 5—6 месяцев. Заседания бюро партийной организации станции Калазай не собирались по 2—3 месяца. Многие партийные организации очень редко обсуждали актуальные вопросы хозяйственной деятельности и политической работы.

С помощью политотдела эти недостатки теперь устраняются.

В качестве примера можно привести партийную организацию паровозного депо станции Усаты. В недавнем прошлом работа здесь была запущена. Партийные группы бездействовали, большинство коммунистов не занималось повышением идейно-политического уровня. Очень плохо были и производственные дела.

Благодаря вмешательству политотдела, в этой партийной организации были вскрыты факты зажима критики и недостоинного поведения со стороны начальника депо Черкова и начальника механического цеха Фоламева. Эти люди были отстранены от работы. Теперь собрания в депо проводятся регулярно, поднялась активность партийных активистов, активизировалась работа коммунистов. В результате — быстро улучшилась и хозяйственная деятельность предприятия.

Значительно успешнее работают ныне партийные организации: Беловской дистанции связи, девиатой дистанции пути станпроткатного завода, станции Проектная, Борово, Амурца и другие.

Чтобы повысить уровень партийных собраний, в их подготовке и проведении активно участвуют работники политотдела. Они на месте оказывают помощь секретарям партийных организаций.

Учитывая важную роль партийных групп, политотдел регулярно организует семинары и совещания парторгруппов. Во многих группах состоялись отчетные собрания, причем в 22 из них парторгруппы были переизбраны. Работа групп за это время значительно улучшилась.

На узлах и станциях политотдел организует чтение лекций и докладов. Переход железнодорожниками выступают почти все работники политотдела и, кроме них, 20 внештатных лекторов.

Чтобы охватить всех железнодорожников

отделены агитационной работой, политотдел совместно с секретарями первичных партийных организаций пересмотрел состав агитколлективов. Всего теперь в отделении работает 42 агитколлектива, в которых объединены 435 агитаторов.

В нынешнем году приведены в порядок имевшиеся ранее красные уголки и дополнительно открыты еще 8 красных уголков. Лучшим в Беловском отделении является красный уголок энергоучастка на ст. Усаты.

На узлах и промежуточных станциях широко используются средства наглядной агитации. Лозунги и плакаты отражают задачи железнодорожников по досрочному выполнению плана. Повсюду имеются витрины с центральными и местными газетами. Улучшилась работа и стенной печати.

Особое внимание мы обратили на организацию соревнований среди железнодорожников. Все коллективы заключили договоры о социалистическом соревновании на 1949 год. Беловское отделение соревнуется с Новокузнецким отделением. Более 90 процентов железнодорожников нашего отделения вступили в индивидуальное соревнование по профессии.

Коллективы предприятий отделения горячо поддерживают новые формы социалистического соревнования. Активно поддержали почти лауреата Сталинской премии Александра Чухина. Открыто 73 коллективных и 168 индивидуальных лицевых счетов экономии. 70 инженеров и техников шефствуют над отстающими участками.

Смена мастера дунки технического осмотра тов. Черных первой завоевала звание сменя отличного качества на вагонном участке. На индивидуальном лицевом счете у машиниста паровоза тов. Кривоша за два месяца числится 12,5 тонны сэкономленного угля. Автоматное отделение в цехе погемки электродов, над которым шефствует техник тов. Откидач, значительно улучшило работу.

Наш политотдел работает в тесной связи с территориальными партийными органами. Практикуется совместная подготовка вопросов для обсуждения в горкомах и райкомах: например, о работе кирпичного завода Министерства путей сообщения в Белово, о работе узлового парника в гор. Прокопьевске и т. д. Вместе с Прокопьевским горкомом ВКП(б) мы организовали учебно-хозяйственный лагерь на Углемком узле. С участием работников горкомов и райкомов проводится проверка договоров о социалистическом соревновании.

Совместно с территориальными партийными органами политотдел организует комплексные соревнования железнодорожников с коллективами паровозного и тракторного управлений угольных трестов. На совместных собраниях и сессиях уже под-

ведены первые итоги соревнования. Не стало прежних неурядиц, работа проходит сейчас значительно слаженнее.

Проведенные политотделом мероприятия способствовали усилению работы отделения и ликвидации продолжительного отставания. План погрузки угля стал выполняться и перевыполняться. К концу 1-го квартала среднесуточная погрузка по сравнению с 1948 годом выросла на 122 вагона, в том числе угля — на 110 вагонов. Начали выполнять план сталепрокатный завод и вагоноремонтные мастерские.

В предмайском социалистическом соревновании железнодорожники отделения добились новых производственных успехов. Поездные диспетчеры тт. Иванов и Шевчук умело организуют стахановские маршруты, продвигают поезды «красными стрелами» и товарищами эспрессо. Машинист электровоза тов. Братухин вместе со своей бригадой добился выдающегося результата: выполнено обязательство — довести межпоездочный пробег до 200 тысяч километров при норме 70 тысяч. Машинист паровоза тт. Старченко и Кривов волат поезда с повышенными скоростями, экономят много топлива и электроэнергию. Поездные вагонные мастера тт. Минуров, Коржавин, Челышев, кондукторы тт. Бурьянов, Лапина и другие постоянно обеспечивают четкое выполнение заданий.

Коллективы нашего отделения поддерживают патристический почин орловских железнодорожников, взявших обязательство озеленить и благоустроить станции, производственные предприятия и посёлки. Предприятия и учреждения узлов обязались также ко Дню железнодорожника в порядке шестого июня электрифицировать и радиофицировать все линейные станции, путевые будки и казармы.

Следует признать, что многие у нас еще не сделано. Для подъема работы в отделе используются еще далеко не все резервы. Мы не добились пока улучшения в работе профессиональной и комсомольской организаций. Очень мало сделано для того, чтобы привлечь жид железнодорожников к участию в общественной жизни. Мало проводится лекций и докладов на линейных станциях. Не все красивые уголки стали центрами культурно-массовой работы.

Политотдел отделения ставит своей задачей — в ближайшее время устранить эти недостатки, еще решительнее улучшить массово-политическую работу среди железнодорожников и этим обеспечить дальнейший подъем работы отделения до высоты.

В тесном контакте с территориальными партийными органами мы безусловно справимся с этой задачей.

М. ДРОЗДОВ,
начальник политотдела Беловского отделения Тамской железной дороги.



Лес пошел. Снимок Е. Смирнова.

На лесосплаве

БРИГАДА ИВАНА БЕЛОВА НА ШЕСТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА СПЛАВИЛА ЛЕС

С наступлением весеннего паводка на главные реки Чебулинского и Даниловского лесприморьев треста «Кемероволес» вышли сотни сплавщиков — кадровые рабочие лесприморьев, члены их семей, колхозники восточных районов Кузбасса. Среди сплавщиков развернулось социалистическое соревнование за досрочное проведение сплавных работ. Инициатором этого являлась станционная бригада сплавщиков Ивана Белова (Чебулинский лесприморьев), взявшая обязательство провести сплав на своем участке на 6 дней раньше срока и сэкономить государству 2.800 рублей. Такие же обязательства взяли сплавщики бригад тт. Васильева, Петрова и многие другие.

1 мая началось массовое поступление сплавляемого леса в Чебулинскую гавань. Сплавщики бригады Ивана Белова выполняли свое обязательство. Они на 6 дней раньше срока пропустили лес по реке Кербь в Чебуну, причем сплавляли леса на 4 тысячи кубометров больше, чем было предусмотрено техническими нормами. Вдвое больше нормы и на пять дней раньше срока сплавил лес на своем участке бригада сплавщиков Дмитрия Богданова.

Коллектив мастера сплавов тов. Касарева на три дня раньше срока сплавил лес по реке Камеке (приток Чебуны), сэкономив при этом более 10 тысяч рублей. Хорошо работают сплавщики бригады тов. Дегтерева из Даниловского лесприморья.

В Чебулинской гавани сейчас находится уже больше половины запланированной в сплавку древесины. Со сплавом воды в реке Кербь лес из Чебулинской гавани будет пущен в Мариинскую гавань, а из нее пойдет по железной дороге на шахты и стройки Кузбасса.

А. ПОРТЯГИН.

НАМ ПИШУТ

Наступил спортивный сезон, а на стадионе «Шахтер» в г. Осинниках нет игровой дорожки, нет водопровода, гимнастического городка, секторов легкой атлетики. Скоро ли трест «Молютовуголь» закончит строительство стадиона, начатое им еще в 1947 году?

Председатель Осинниковского райсовета ДСО «Шахтер» Друченко.

Со 2 мая Нагорная улица в поселке Мундыбаш не получает электроэнергию. Главный энергетик агрофабрики тов. Кабаченко, отвечающий за электроосвещение поселка, и комсомолец, живящий на другой улице и, вероятно, поэтому не обращающий внимания на неоднократные жалобы и требования жителей наладить электроосвещение.

Рабочие агрофабрики.

В поселке шахты «Пионер» поселковый Совет закрыл единственную баню, обслуживающую население поселка. Где же мыться семьям горняков?

Рабочий шахты Гуль.

Что нового в парторганизациях г. Кемерово

Учебный год в сети партийного просвещения — на исходе. В парторганизациях г. Кемерово готовятся к итоговым занятиям в полтора часа и кружках. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел недавно во всех районах города инструктивные совещания с секретарями парторганизаций и пропагандистами.

Мы обратились к секретарям райкомов и партийных бюро ряда предприятий и учреждений с просьбой рассказать, как заканчивается у них учебный год.

— Созданные в начале года пять кружков по изучению истории ВКП(б) и девять политшкол сейчас успешно завершают свою программу. — Сообщил парторг ЦК ВКП(б) на азотно-туковом заводе тов. Мельников. — В середине мая мы обсудили вопрос об окончании

учебного года на общеобразовательном партийном собрании. С 30 мая по 6 июня пройдут повсюду итоговые занятия. Нет сомнения, что они дадут хорошие результаты, так как коммунисты завода в этом году учились упорно и добросовестно. Особенно хорошо занимались слушатели политшкол и кружков, которыми руководили тт. Ларичев, Варшавчик, Матвеев и Овчаренко.

Секретарь партбюро областного управления МГБ тов. Еселинцев рассказывал, что коммунисты обучающиеся успешно сдают экзамены в вечернем университете марксизма-ленинизма. Из 55 сдавших экзамены 40 получили отличные и хорошие оценки. Среди первокурсников лучшим являются тт. Ракин, Зиям-

динов, Трушина, Сапченко, Никитина. Вторкурсники тт. Баев, Шкуркин и Руминев заканчивают университет с хорошими отметками.

— Кружки и семь политшкол в течение всего года занимались у нас регулярно, — говорит секретарь партбюро шахты «Центральная» тов. Кузнецов. — Сейчас они готовятся к итоговым занятиям. Партбюро недавно проверило, как работают над собой коммунисты, которые изучали теорию самостоятельно. Оказалось, что почти все они справились с годовым программой. Лучшие других занимались механики тт. Руцко и Чеботарев. Бонсультант тов. Лавришев сумел обеспечить постоянный контроль и необходимую помощь самостоятельно обучающимся марксизма-ленинизма.

Рассказы сельских библиотекарей

3. Вопреки трудностям

Близ Томь-реки на несколько километров раскинулись колхозные строения нашего сельского Совета. Елькаво — старейшее сибирское село. В районе оно одно из крупнейших. В центре деревни недавно создана машинно-тракторная станция, на территории Совета находится 9 сельскохозяйств. Иные артели. Елькаво ныне не только крупное, но и богатое, быстро развивающееся колхозное село. Оно красиво и живописно. Сразу же за околицей его начинается густой сосновый бор, куда в летнюю пору приезжают на отдых тысячи городеки пионеров и школьников.

Но в одном наше село отстало от многих передовых колхозных сел, окружающих его, — в нем нет своего клуба. Сейчас, когда культурные запросы населения неизмеримо возросли, там, где в знаниях растет с каждым днем, отсутствует такого важного очага культуры, каким является сельский клуб, ощущается особенно остро. Это становится тем более обидней, что большинство наших колхозов уже построили собственные клубы и красные уголки. И только в центре Совета, где сосредоточены сельские организации, МТС, семилетняя школа, где расположена крупная артель «Новая заря», клубное помещение отсутствует. А такой клуб направала бы деятельность колхозных культурных очагов, являясь бы методическим

центром всей массово-просветительской работы на селе.

Мне, сельскому библиотекарю, приходится с болью наблюдать, как отчаянно скучаются отсутствующие клубы на жизни молодежи местной интеллигенции, да и всего населения центральной части территории Совета. Вечерами и в часы досуга им негде посмотреть кинокартину, современные художественные постановки, проявить индивидуальные творческие способности. Между тем, именно здесь сосредоточена большая половина учителей, агрономов, медицинских работников и механизаторских кадров. Можно представить себе, как била бы ключом творческая жизнь сельского клуба, как много бы сделал он в деле коммунистического воспитания трудящихся деревни.

Была у нас возможность приобрести под клуб хорошее здание бывшего сельмага. Ногами оно пустовало. Правление артели «Новая заря» охотно ассигновало для приобретения его 40 тысяч рублей, и меншущую часть положенных средств нужно было бы доложить исполкому сельского Совета,

И он шел навстречу. Казалось, все было положительно решено. Но на пути пути встало развудущий районский организации, которые так и не смогли отыскать значительной суммы для столь благородного и важного дела.

Однако трудности, вызванные отсутствием помещения, не остановили нас. Преодолевая их, мы за последнее время не только не ослабили, но, наоборот, с каждым днем усиливаем культурно-просветительскую работу среди населения.

Наша библиотека ютится в комнате бывшего красного уголка Елькавского машинно-тракторной станции. Ее постоянными читателями состоят 297 человек, не считая 100 читателей, пользующихся литературой наших передвижных библиотек, находящихся в колхозах. На книжных полкахلاحظается свыше полтора тысяч экземпляров художественной, общественной-политической, научно-технической и детской литературы.

В трудных условиях, сложившихся в Елькаво, наша библиотека выполняет почти исключительно ее функции, но и работу клуба.

Нередко, по вечерам в библиотеке проводятся чтения драматического кружка, участники которого сейчас, например, деятельно готовятся к Пушкинским дням, работая над сценками из оперы «Руслан». Здесь же соби-

Красный флажок на тракторе Воротынцева

День выдался ветреный. К вечеру перепадал дождь. Но пахоте ни лопаты, ни ветер не мешали. Валя Уфимцев и Иван Королев вспахали на «ЧТЗ» в эти сутки 35 гектаров. Хорошо шли дела на 50-м «НАТИ» у Дужникова. Не было пика сведений с отдельного участка о выработке Федора Воротынцева. Из-за этого задержалось подведение итогов дня по бригаде, определение личного первенства в соревновании и присуждение победителю переходящего красного флага.

Воротынцев работал на ведущем участке весенних полевых работ — сея. Сев в последних числах апреля, когда основная часть земель была вспахана, стал основным звеном полевых работ. От Воротынцева во многом зависело, насколько успешно будут выполнены обязательства МТС перед колхозом.

— Сыроватов — заявил Королев, старший тракторист «ЧТЗ», предвидя неурез Воротынцева.

— Такой дождь мастеру не помеха, — ответил бригадир Баранов.

Бригадир не ошибся. Воротынцев в трудных условиях значительно перевыполнил сменное задание на сеяе. Об этом сообщила уличница Мария Уфимцева.

— А о качестве скажу я, — здороваясь с тракторным бригадиром, сказала Степан Лыткин, полеводческий бригадир и секретарь колхозной партийной организации. — Спасибо за качество. От всей полеводческой бригады благодарю. Мы часто учимся у вас прилежности и качеству.

— Так и должно быть. Мы — машинно-тракторная станция. МТС должна учить. Мы же не подосники в колхозе. Дело у нас общее, — ответил Баранов.

Тракторный бригадир был доволен. Он знал, что Лыткин к качеству очень строг. Во второй бригаде в 1948 году собрали до 100 пудов пшеницы с гектара. Многие получили награды Правительства. Лыткин награжден орденом Ленина. В этом году трижды звание отличника. Лыткин, звание отличника, коммунист Степан Коркин, колхозный агроном Ступак, недавно окончившая Миучинский сельскохозяйственный институт, прицепница, сельчанки — все строго следят за качеством. В такой обстановке особенно дорого получить высокую оценку.

Среди старших трактористов в бригаде Воротынцев самый молодой. Когда Воротынцев пришел на трактор, у Королева за плечами было 5 лет практики. Но зато у Воротынцева есть в характере черта, которую нельзя променять ни на какой стаж.

— Настойчив, — с уважением говорят о Воротынцеве в бригаде.

Настойчивость, упорство проявлял у Воротынцева и в учебе. Он все время повышает знания. Он знает и колесный и гусеничный тракторы. Отличный знаток прицепных машин. Воротынцев не жалеет времени, чтобы глубже взглянуть в агротехническую науку. Сильнее всего привлекает эта хорошая черта — настойчивость — у Воротынцева в социалистическом соревновании на сеяе в этом году.

С первых дней полевых работ в тракторной бригаде Баранова, обслуживающей колхоз «Удлинное поле», было организовано индивидуальное соревнование между трактористами за наибольшую сменную выработку. Лучшему трактористу ежедневно присуждался переходящий красный флажок — знак первенства в почетной борьбе за отличное выполнение работ.

Большим успехом у хлеборобов Итатского района пользуется бригада художественной самодеятельности районного Дома культуры. Бригада побывала во многих колхозах, обслужила сотни хлеборобов, занятых на весеннем сеяе.

Интересна программа художественной самодеятельности. Драматическая группа ставит одноактные постановки, песни и музыканты исполняют русские народные песни и произведения советских композиторов, с успехом выступают декламаторы и агробаты.

Самым отчаянным для меня показателем в работе библиотеки служит неуспокоенное повышение активности наших читателей. На абонементах большинства из них записано не менее и более прочитанных книг. Такие читатели, как Исаев, Елстафьев и другие только в этом году прочитали по тридцать книг каждый.

Мы твердо уверены, что большое колхозное село Елькаво в недалеком будущем будет все же иметь хорошую здание сельского клуба с просторными и светлыми комнатами для библиотеки, читального зала. А пока что мы прилагаем все усилия к тому, чтобы, преодолевая трудности, все же улучшить работу сельской библиотеки, превратить ее в самый важный очаг социалистической культуры на селе.

Культбригада на сеяе

Волжский районный колхоз «Удлинное поле» в мае этого года с сеяе в бригаде Баранова спорит 10 трактористов. В этой борьбе тракторная бригада Баранова прочно завоевала себе первое место в Промышленском районе.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Волжский районный колхоз «Удлинное поле» в мае этого года с сеяе в бригаде Баранова спорит 10 трактористов. В этой борьбе тракторная бригада Баранова прочно завоевала себе первое место в Промышленском районе.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Открытие парижской сессии Совета министров иностранных дел

ПАРИЖ, 23 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь, в помещении Розового дворца, открылась шестая сессия Совета министров иностранных дел.

В работе сессии участвуют Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, министр иностранных дел Франции Р. Шуман, государственный секретарь США Д. Ачесон, министр иностранных дел Великобритании Э. Бевин, а также их советники и эксперты. В составе делегации СССР — генерал-армию В. И. Чуйков, А. А. Смирнов, А. Е. Богомолов, В. С. Семенов и Б. Ф. Подпероб; делегация Франции — А. Пароди, Франсуа-Понсе, М. Кув де Мюрвилль и Э. Альфан; делегация США — Ф. Джессен, Д. Даллес, Р. Мэрфи, Ч. Болен; делегация Англии — И. Киркпатрик и генерал Робертсон.

Министры иностранных дел установили, что в соответствии с установившейся процедурой председательствовать на заседаниях будут министры — члены совета по очереди. На первом заседании председательствовал Шуман.

Министры утвердили следующую повестку дня сессии:

1. Единство Германии, включая экономические принципы, политические принципы и союзный контроль.
 2. Берлин и валютный вопрос.
 3. Подготовка мирного договора с Германией.
 4. Договор с Австрией.
- В ходе обсуждения повестки дня советская делегация высказалась за необходимость раздельного обсуждения вопросов о единстве Германии и о четырехстороннем союзнном контроле в Германии.
- А. Я. Вышинский подчеркнул, что оба вопроса весьма важны и требуют внимательного изучения. Возражения, представляющие г. Ачесону, утверждающим, что эти вопросы взаимно связаны и потому должны обсуждаться совместно, не убедительны.
- «В конечном счете, — заметил тов. Вышинский, — все вопросы, относящиеся к Германии, в той или иной степени связаны между собой, однако, все сходится на том, например, чтобы вопрос о подготовке мирного договора, тесно связанный с вопросом о политическом единстве Германии, был рассмотрен отдельно; все сходится и на том, чтобы вопрос о валюте был рассмотрен отдельно, хотя он тесно связан с вопросом об экономическом единстве».
- Однако, поскольку остальные министры заявили, что они имеют в виду совместное обсуждение всех вопросов по Герма-

нии, включая и вопрос о четырехстороннем союзнном контроле, советская делегация не настаивала на том, чтобы обсуждение велось раздельно.

Касаясь второго пункта повестки дня, Вышинский отметил, что было бы правильно сформулировать его так: «Германия, включая Берлин, и валютный вопрос». Он подчеркнул, что вопрос о валюте необходимо решить для Германии в целом, а не только для Берлина. Председательствующий Шуман разъяснил, что он, как автор предложения о Берлине и валютном вопросе, имел в виду решить вопрос о валюте не только для Берлина, но и для Германии в целом. Советская делегация не настаивала на формальном уточнении данного пункта повестки дня.

Бевин заявил, что он хотел бы уточнить вопрос в отношении австрийского договора. «Я понял, — сказал он, — что советская делегация считает возможным обсудить этот вопрос лишь после того, как вопросы, относящиеся к Германии, будут улажены». На это Вышинский заметил, что делегация согласна перейти к вопросу об австрийском договоре после того, как будут рассмотрены германские вопросы.

«Я полагаю, что мы сумеем успешно разрешить эти вопросы, — заметил Вышинский, — Это от нас зависит, — возразил Бевин».

Нас здесь четверо, — сказал Вышинский, — и от трех, следовательно, зависит второе больше, чем от одного.

После утверждения повестки дня Вышинский обратил внимание Совета министров на то обстоятельство, что после включения в повестку дня вопроса о договоре с Австрией, было бы неправильно не подумать о таком вопросе, как мирный договор с Японией. В связи с этим Вышинский поставил вопрос о том, чтобы установить, когда Совет министров иностранных дел соберется с участием Китая для обсуждения вопроса о мирном договоре с Японией.

«Я не предлагаю включать этот вопрос в повестку дня нынешней сессии, — пояснил Вышинский. — Достаточно на этой сессии решить такие вопросы, как германские, и вопрос о договоре с Австрией. Но мы редко встречаемся. Поэтому было бы целесообразно установить теперь же, когда вновь соберется Совет министров иностранных дел с участием Китая для рассмотрения вопроса о мирном договоре с Японией».

Д. Ачесон заявил, что вопрос о мирном договоре с Японией — сложный вопрос и

что необходимо иметь время, чтобы получить инструкции от своего правительства. Комиссия, Ачесон намекал на то, что «возможно, этот вопрос будет подведомствен комиссией, а не Совету министров иностранных дел».

Э. Бевин заявил, что он должен получить инструкции от своего правительства, поскольку поднятый вопрос касается также британских доминионов — Австралии, Новой Зеландии, Индии и др.

Отвечая Ачесону, Вышинский напомнил, что в Потсдамском соглашении ясно сказано: «Конференция достигла соглашения об учреждении Совета министров иностранных дел, представляющих пять главных держав, для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию». Пять держав, это — СССР, США, Великобритания, Франция и Китай. Далее в Потсдамском соглашении указано, что при подготовке мирных договоров «для разрешения каждой из этих задач Совет министров иностранных дел будет состоять из членов, представляющих те государства, которые подписали условия капитуляции, продиктованные тому вражескому государству, которого касается данная задача».

«До сих пор, — сказал Вышинский, — Китай, согласно этим положениям, не принимал участия в подготовке ряда мирных договоров. Но японский мирный договор должен быть подготовлен Советом министров иностранных дел с участием Китая, поскольку капитуляция Японии была продиктована также и Китаем».

Касаясь ссылки Бевина на заинтересованность британских доминионов в подготовке мирного договора с Японией, Вышинский указал, что таким странам, как Австралия и Новая Зеландия, конечно, должна быть дана возможность принять участие в мирном урегулировании для Японии, но на соответствующей стадии. Предварительная же подготовка договора должна быть осуществлена Советом министров иностранных дел в том составе, какой предусмотрен Потсдамским соглашением. Эти замечания Вышинского не встретили возражений, и председательствующий Шуман предложил вернуться к вопросу, поставленному советской делегацией на одном из следующих заседаний настоящей сессии.

На этом первое заседание Совета министров иностранных дел длилось три часа, было закончено. Завтра Совет министров иностранных дел приступит к рассмотрению первого пункта повестки дня.

Успехи Народно-освободительной армии Китая

ВЗЯТИЕ ГОРОДА НАНЬЧАН

БЭИПИН, 23 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что 23 мая Народно-освободительная армия заняла город Наньчан — столицу провинции Цзянси.

Наньчан был колыбелью Народно-освободительной армии, зародившейся в дни январского восстания 1 августа 1927 года. Наньчан является центром коммунистической провинции Цзянси.

В провинции Чжэнцзи, продвигаясь на восток вдоль железной дороги Ханчжоу — Нинбо, 21 мая части Народно-освободительной армии заняли Байгуань и Янью, в 72 километрах восточнее Ханчжоу. На следующий день был занят Чжэнсянь, в 96 километрах восточнее Ханчжоу.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ПОПЫТКА ВЫЗВАТЬ ЗАБАСТОВКУ НА ГОРОДСКОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). 21 мая так называемая «профсоюзная оппозиция», руководимая шумахеровцами, попыталась организовать провокационную забастовку на городском железнодорожном транспорте западных секторов Берлина. Шумахеровцы, как на предлог для забастовки, указывают на то, что дирекция берлинских железных дорог, находящаяся в советском секторе, выплачивает заработную плату железнодорожникам в восточных марках, а не в западных марках, введенных, как известно, односторонними действиями западных держав. Выставляя такой предлог, организаторы и вдохновители забастовки стараются прикрыть этим свои политические расчеты.

Провокация, однако, не удалась, огромное большинство рабочих и служащих вышло на работу. Из 12 тысяч рабочих и служащих работу прекратили не более 700 человек. Трудовые Берлина оказывают всемерную помощь администрации железных дорог, на большинстве участков движение поездов происходит нормально.

Оказавшись перед фактом провала своей затеи, организаторы забастовки пустились в ход немецкую полицию, находящуюся под контролем западных оккупационных властей. Полиция пытается угрожать заставить рабочих и служащих прекратить работу, арестовать лиц, продолжавших работать, прибегали к диверсионным актам, в результате которых на ряде станций были повреждены строения и другие сооружения. В местных журналистских кругах подчеркивают, что эти бесчинства происходят не только при попустительстве западных оккупационных властей, но и при известном поощрении с их стороны. С такими поощрениями выступили в печати американские генералы Хаули и Хейс.

Демократическая общественность и печать Берлина указывают, что эта провокационная попытка приурочена к открытию сессии Совета министров иностранных дел в Париже. Газета «Берлинер цейтунг» 21 мая писала: «Объявленная «независимой профсоюзной оппозицией» забастовка западноберлинских железнодорожников имеет целью парализовать железнодорожное сообщение не только в западных секторах, но и между Западной Германией и Берлином, и является сознательной провокацией».

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА САМОУБИЙСТВА ФОРРЕСТА

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в два часа утра покончил самоубийством бывший министр обороны Соединенных Штатов Джеймс Форрестол, выбросившись из окна 16 этажа здания морского госпиталя Вифеда, расположенного на окраине Вашингтона, где он находился на лечении со 2 апреля. Тело Форрестола изуродовано до неузнаваемости. Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс, Форрестол прыгнул в больничном халате, пояса которого был завязан вокруг горла. Агентство Юнайтед Пресс также сообщает, что в первое время пребывания в госпитале Форрестол находился под охраной ввиду его склонности к самоубийству. Он содержался в комнате под замком, и только в последние две недели ему было разрешено выходить из комнаты. Самоубийство Форрестола было объявлено в 4 часа утра.

В официальном сообщении 11 апреля говорилось, что Форрестол страдает нервным переутомлением. Но, очевидно, были и другие причины помышления о самоубийстве, потому что, согласно сообщению Юнайтед Пресс, после опубликования указанного бюллетеня его посетил помощник руководителя медицинского бюро морского министерства по контр-адмиралу Пью, который заявил тогда, что Форрестол «говорил с ним связанно».

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ СЕПАРАТНОГО «КОНСТИТУЦИОННОГО» В БОННЕ

БЕРЛИН, 23 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства АРН из Бонна 23 мая, на заключительном заседании «парламентского совета» состоялось провозглашение сепаратного «однопартийного закона» для западных зон Германии. На заседании присутствовали заместители западных военных губернаторов американский генерал Хейс, английский генерал Муаре. Кроме того, в Бонн прибыли обер-директор административного совета Базонни Пюндер, премьер-министр западно-германских земель и руководящие чиновники управлений Визония.

В результате вступивших в последнюю фазу межфракционных переговоров под боннской «конституцией» подписались также и те депутаты от христианско-социального союза (ХСС), немецкой партии и партии центра, которые раньше голосовали против боннской «конституции». Коммунистический депутат Гейн Реннер заявил: «Я не подписываю под расколлом Германии». Председатель коммунистической партии Западной Германии Макс Райман также не подписал сепаратную боннскую «конституцию».

Вслед затем под «конституцией» подписались премьер-министры западно-германских земель, удостоверяя тем самым, что боннский «однопартийный закон» ратифицирован большинством земель западной Германии. Затем «парламентский совет» был распущен.

Краткая биография товарища Сталина на норвежском языке

ОСЛО, 21 мая. (ТАСС). Издательство «Фалькс» выпустило на норвежском языке книгу «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография».

К АРЕСТУ ЭЙслера

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 21 мая государственный департамент предложил английскому правительству официальное требование вернуть Герхарда Эйслера в Соединенные Штаты. Должностные лица заявили, что в этом официальном требовании Эйслер рассматривается как «человек, скрывающийся от правосудия», а не как политический эмигрант.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне закончила свою работу двухдневная конференция, созванная по инициативе известного физика Эйнштейна, писателя Томаса Манна и других видных деятелей. Конференция, в работе которой приняли участие 125 представителей профессора, духовенства, руководителей различных общественных организаций и другие деятели, приняла резолюцию, в которой осудила Северо-атлантический пакт как угрозу миру.

Укрепить добровольные общества ДОСАРМ и ДОСАВ

Прошло больше года со дня создания добровольных обществ ДОСАРМ и ДОСАВ в Кемеровской области. Они за это время значительно окрепли, развернули широкую сеть первичных и учебных организаций, накопили большой опыт ведения пропаганды военных и технических знаний, военной учебы и военно-спортивной работы, завоевали себе популярность среди трудящихся нашей области.

В добровольные общества ежедневно вступают десятки и сотни юношей и девушек. Только за первый квартал 1949 года в городах и районах области было создано 135 первичных организаций добровольного общества содействия Армии. Сейчас ДОСАРМ объединяет 1.118 первичных организаций. В созданных им кружках обучаются тысячи человек. Только за три месяца проведено более 500 докладов по военно-техническому и общеполитическим вопросам. Ведущее место по всем видам оборонно-массовой работы занимает г. Тайга (председатель оргбюро ДОСАРМ тов. Мазайкин).

Большой популярностью среди молодежи пользуется добровольное общество содействия авиации. В сети учебных организаций, созданных ДОСАВ'ом в городах и районах области, молодежь с большим рвением изучает основы военно-спортивного дела, чтобы лучше подготовиться к

Закрытие четвертой сессии экономической комиссии ООН для Европы

ЖЕНЕВА, 23 мая. (ТАСС). Закончила свою работу 4-я сессия экономической комиссии ООН для Европы.

Последние два дня работы сессии были посвящены обсуждению экономического положения Европы в 1948 году в связи с рассмотрением обзора по этому вопросу, представленного секретариатом экономической комиссии ООН для Европы. На этих же заседаниях было принято решение о создании комитета по развитию внешней торговли.

Прения, развернувшиеся при обсуждении экономического положения Европы, еще раз выявили намерение определенных кругов Соединенных Штатов Америки и Англии подчинить экономику европейских стран интересам финансовых монополий и препятствовать индустриализации стран Восточной Европы.

По мнению английских и американских представителей, эти страны должны, как и до войны, играть роль поставщиков промышленного сырья и сельскохозяйственной продукции для стран Западной Европы.

Английский представитель Уорнер заявил, что в области предоставления кредитов Англия будет отдавать предпочтение странам, входящим в состав британской государственной системы, а также странам Западной Европы, но отнюдь не странам Восточной Европы.

Представитель Франции Андре Филли в своем выступлении вновь превозносил благословения «плана Маршалла» и снова, противореча самому себе, признал, что этот план по существу не решил ни одной проблемы.

Представитель Италии жаловался на трудности, вытекающие для его страны из необходимости сочетать «специализацию» экономики с существующими разнообразными развитыми промышленностями. Эта специализация, осуществляемая по инициативе американских монополий, фактически означает свертывание отдельных отраслей итальянской промышленности. Но он предпочел умолчать об этом.

Выступавшие представители стран Восточной Европы — Польша, Венгрия, Чехословакия, Болгария, Румыния — привели обширный фактический материал, который показывает успехи промышленности и сельского хозяйства этих стран, а также повышение жизненного уровня их населения.

Так, прирост промышленной продукции в Чехословакии составил в 1948 году 17 проц., в Польше — 28 проц., в Венгрии трехлетний план будет выполнен за 7 месяцев раньше срока.

Представитель стран народной демократии в своих выступлениях отмечал бескорыстную помощь, оказываемую их странам Советским Союзом.

Представитель Польши, рассказав об успешном развитии польского народного хозяйства, подчеркнул, что любые попытки восстановить экономику Европы без учета экономической мощи Советского Союза обречены на неудачу.

С речью, посвященной анализу экономического положения стран Европы и критике серьезных недостатков в обзоре, представленном секретариатом экономической комиссии ООН для Европы, выступил советский делегат Артунян.

высшим организациям, в проведении районных и городских конференций, в доблере и выдвижении руководящих кадров. Нужно создать условия для развертывания работы вновь избранных комитетов добровольных обществ.

Выборы руководящих органов завершат организационный период и обеспечат новый подъем всей работы добровольных обществ.

Необходимо во всех звеньях добровольных обществ объявить беспощадную борьбу самотек. Этот вредный стиль работы может повлиять там, где руководители, менеджеры активны, будут стремиться все сделать своими руками.

К подбору кадров добровольных обществ следует относиться со всей серьезностью. В руководящие органы должны быть избраны лучшие активисты общества, умелые организаторы, люди на деле доказавшие свою беззаветную любовь к социалистическому отечеству и партии Ленина-Сталина, способные бороться с трудностями и успешно преодолевать их.

ДОСАРМ и ДОСАВ должны строить свою деятельность так, чтобы их первичные организации на местах активно включались в решение задач мирного строительства и в первых рядах боролись за досрочное выполнение грандиозного сталинского плана послевоенной пятилетки.

Л. СИНИЦЫН.



Вновь открытый рыбный магазин в гор. Кемерово. Снимок Г. Недлера.

По родному Кузбассу

ЗЕЛЕНЬ НА УЛИЦАХ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

В зеленые одежды одеваются площади и улицы шахтерского города.

На центральной магистрали от вокзала до шахты № 5-7 высажено более 6 тысяч тополей. Возле зданий общественных и культурных учреждений разбиваются скверы. Около Дома ударника, где проживает молодежь шахты № 9-15, — красивые цветочные клумбы. В сквере посажены рябина, черемуха, смородина и стройные тополя.

Самым красивым местом будет сквер машиностроительного завода «Свет шахтера». Пустырь, ранее заваленный всякими отходами, теперь расчищен, на нем посажено много тополей, малины, черемухи, акации. Создается спортивный городок.

ТВОРЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА ПАВЛА КАДОЧНИКОВА

В Кемерово приехал талантливый артист, дважды лауреат Сталинской премии, исполнитель главных ролей в кинофильмах «Повесть о настоящем человеке», «Подвиг разведчика», «Голубые дожди».

Выступая в кинотеатре «Москва», он рассказал о своей работе над образами Алексея Мересьева, майора Федотова, капитана Ратанова, великого пролетарского писателя А. М. Горького.

Артиста слушали с большим вниманием и интересом.

Павел Кадочников побывает и в других городах Кузбасса: в Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Сталинске.

С 1 июня в Ленинграде начнутся съемки фильма о В. Г. Белинском. Артист Кадочников создает в новом фильме образ великого русского критика и патриота.

Спорт

Розыгрыш кубка области по футболу

22 мая начался розыгрыш кубка области по футболу. В розыгрыше принимает участие 21 футбольная команда.

Киселевский «Шахтер» играл на своем поле с командой гурьевского «Металлурга». Встреча закончилась победой «Металлурга» со счетом 4:2.

Команда коксового цеха Кузнецкого металлургического комбината выехала в Сосинки для встречи с «Шахтером». Победу одержала команда «Шахтер» с результатом 2:1.

Юргинские футболисты принимали у себя команду топкинского «Локомотива». Встреча закончилась победой юргинцев со счетом 7:3.

Команда анжеро-судженского завода «Свет шахтера» играла с командой тайгинского «Локомотива». Футболисты Анжеро-Судженска победили со счетом 4:2.

В Кемерово были проведены две встречи. Команда «Динамо» играла с футболистами завода сельскохозяйственного машиностроения. Встречу выиграл заводская команда с результатом 1:0.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

С 23 мая — Большой зал, днем — художественный фильм «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ».

Сенсы: 10, 12, 2 час.

Вечером — «СВАДЬБА».

Сенсы: 4, 6, 8, 10 час.

Малый зал — новый художественный фильм «НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ».

Сенсы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-30.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ И ПОДОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ, ЗАВЕДУЮЩИХ ПАСЕКАМИ

Пчелиный воск является незаменимым сырьевым продуктом для многих отраслей промышленности.

Продавайте заготовительным складам пчелоконтроль — воск, сушь, вытопки и мерву.

Покупайте на складах пчелоконтроль искусственную вошину, пчеловиватель и ульи.

Не задерживайте восковое сырье в своем хозяйстве, так как оно портится порче плесенью, уничтожается восковой мошкой и грызунами. Помните, что вытопки и мерва содержат много воска. Заготовительные склады за вытопки, мерву отпускают искусственную вошину и покупают их за наличный расчет. Выбрасывайте все черные и неправильно отстроенные соты.

Заблаговременно запасайтесь вошиной, пчеловивателем и ульями.

ПЧЕЛОКОНТОРА.